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第１回御嵩町農業委員会会議録 

１、招集年月日 令和２年７月 20日 

２、招集場所 御嵩町役場２階 第１委員会室 

３、開会 午前９時 30分 

４、会議に付された件名 

議第１号 

議第２号 

議第３号 

議第４号 

仮議長の選出について 

御嵩町農業委員会会長及び職務代理者の選出について 

議席の決定について 

御嵩町農地利用最適化推進委員の委嘱について 

５、事務局 

事務局長     髙 木 雅 春 

事務局次長    伊 納 和 昭 

書記       小 栗 直 也 

６、会議録署名者  １番 青木友誉 委員  ２番 木村博子 委員 

７、欠席委員   

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町  長 

 

 

 

 

定刻となりましたので、ただ今から御嵩町農業委員会委員に任命

した皆様方に辞令を交付いたします。 

町長が順番にお席の前まで伺いますので、お名前をお呼びしまし

たらその場でご起立いただき、辞令をお受け取りください。 

それでは町長よろしくお願いします。 

 

（町長より交付） 

 

以上をもちまして、辞令交付を終了いたします。 

 

それでは、ただ今から第１回御嵩町農業委員会総会を開催いたし

ます。 

本日の総会は、委員の任期満了による任命の後最初の総会となり

ますので、農業委員会等に関する法律第２７条第１項ただし書の規

定により、御嵩町長が招集しております。 

本日の出席者は 14 名です。農業委員会等に関する法律第 27 号第

３項の規定により、在任委員の過半数を超える出席ですので、会議

は成立いたします。 

それでは、招集者である御嵩町長がご挨拶申し上げます。 

 

改めまして皆様おはようございます。ただいま３年間の農業委員

として任命させていただきました。最近、コロナウイルスの関係で

手の消毒をいっぱいしますので、滑々になってしまってなかなか１

枚ずつ紙を取れないということで、こんな変なものを着けてやらせ

ていただきました。このところ、何日も増える一方で大変懸念して
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おります。今のところ御嵩町にはこれまでの者以外はないという状

況で落ち着いておりますので、少し安堵しているわけですが、基本

的に都会の病気であり、油断するとかかる病気だと私は思っており

ます。やはり、一番の大敵は油断ではないかと思っています。いず

れ御嵩にも伝播して来るかと思いますけど、そのあたりのことにつ

いて今一度町民の皆様に危機感を持っていただきたいなと思ってお

ります。 

さて、本日こうしてお集まりいただきまして、新しい３年間の任

期の農業委員の皆様には大変ご苦労をおかけすることになるかと思

いますが、よろしくお願いしたいと思います。私は町長になりまし

て 13 年になりますが、一番最初の農業委員会で立派なことをぶち

かましまして、「これまでの農業委員会は農地を潰すための農業委

員会みたいなもので、農転を認めるか否か、農振除外を認めるか否

かという議論がほとんどで、農業をどうやって守って行くかという

議論がされていなかったのではないか。」ということを申し上げま

した。それからやはり、農業は非常に形を変えていると思っており

ます。一般企業でもそうですけど、バブルの時代は会社がいっぱい

できて利益をどうやって分散するか一生懸命考えるわけですが、企

業というのは効率の良い利益を出していくために、事業、資産を集

めてだんだん巨大化していくというのが 1 つの定則かなと思いま

す。コロナ禍以前は経済の調子は良かったですけど、その中でも合

併合併、吸収吸収ということでもともとの出資の本社の傘下に入る

というような形で、御嵩町の企業もそういう形で変わっていきまし

た。そういう意味では、農業もだんだんプロ集団が何とかしていく

状況になっていると考えております。そういう意味では、この中に

も巨大な面積の農地を管理していただいている委員の方もおみえに

なりますが、本当にありがたいと私は正直に心から思っています。

私は中の西之門という所ですけど、どなたがやってくださっている

か十分承知しておりますけど、あの周辺の農地すべてほとんどを頑

張って営農していた方がおみえになります。息子が役場の職員でし

たので一度部屋に呼んで「お前、出世を諦めないか。出世諦めて農

業の方へ早期退職でも何でもいいから継げるように準備しない

か。」ということを言ったことがあります。数年考えたようですけ

れど、そういう方向を親に相談しましたということで、親孝行にな

ると。残念ながらその頃から、病臥に襲われて、非常に若かったで

すが、職員のうちに亡くなっていしまったということで、非常に心

の痛い出来事が起きまして、どうなるだろうという状況でしたが、

何とか引き受けてくれた方があったということで大変安堵したとこ

ろであります。そうこう言っている中で、私が歴代町長の中で一番

大きな農地を潰す町長になったと今は思っておりますけれど、先般

行われました農業委員会の方で農振除外を認めていただけたという

ことで庁舎はとうとう大きく一歩前に進めたと思っております。難

題は農地転用の方にあるのではないかと思っています。それまでに

排水の設計をしっかり、雨水をどう管理していくかも含めて確実な



3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

事務局長 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

 

事務局長 

 

 

 

設計をしていただきたいと心していますので、この半年間が勝負だ

なと思っているところであります。そういう意味ではみなさんに非

常に難題を突き付けることになるかと思いますけど、南海トラフ巨

大地震という目に見えないし、いつ起きるかもわからないそれに対

応するために老朽化したこの庁舎をあまり長く使えないという状況

の中で、強度不足もありますので、新築したいと決めたわけであり

ますので、職員が働く場所でありますし、町民が訪れる場所でもあ

りますのでその安全性を確保するための事業だと理解していただき

まして、ぜひ、一町民として考えていただけたらありがたいです。

皆様には大変ご苦労おかけしますけれど、どうぞよろしくお願いい

たしまして、本日冒頭の農業委員会の挨拶とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

 

ありがとうございました。ここで、町長は他の公務がございます

ので、退席させていただきます。  

 

（候補者名簿配布） 

 

今、農業委員の方々の候補者名簿ということになっております。

下の方にはこの後また審議していただきます農地利用最適化推進委

員候補者名簿となっております。今、14 名の方に委員になっていた

だきまして、推進委員の方も委員になっていただきますので、その

後改めて委員の方の名簿をお配りさせていただきますのでよろしく

お願いします。間違い等ございましたら事務局の方にご連絡をいた

だければと思います。今座っていただいております議席につきまし

ては後ほど改めて決定させていただきますが、現在は仮議席という

ことでご着席いただいております。今の席順につきましては上之郷

地区から順番に席順とさせていただいておりますのでよろしくお願

いします。 

はじめに、委員及び事務局の自己紹介を行います。委員の皆様、

仮議席順に自己紹介をお願いします。住所、お名前、多少の近況を

合わせて一言ずつお願いいたします。 

 

（委員 自己紹介） 

 

ありがとうございました。では、引き続き事務局の紹介をいたし

ます。 

 

（事務局 自己紹介） 

 

それでは議事に入ります。 

議第１号、仮議長の選出について。 

２ページをご覧ください。 

仮議長の選出について委員会の意見を求めるものとする。 
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仮議長について、どのように選出いたしましょうか。 

 

事務局一任。 

 

ただ今、事務局一任のご意見がありました。事務局一任に異議あ

りませんか。 

  

異議なし。 

 

では、事務局の方から田中宣行委員を指名いたします。田中委員

よろしくお願いします。 

  

仮議長を務めさせていただきます、御嵩地区の田中宣行です。よ

ろしくお願いします。それではさっそく議題の方に進ませていただ

きます。 

議第２号、御嵩町農業委員会会長及び職務代理者の選出について 

を議題とします。事務局、朗読をお願いします。 

 

（事務局 朗読） 

 

では、会長及び職務代理者の互選を行います。 

会長及び職務代理者の互選は、御嵩町農業委員会規程 第６条第

２項の規定に基づく無記名投票で行うか、同条第６条第３項の規定

に基づき指名推薦の方法を用いるか、選出方法についてお諮りしま

す。 

  

仮議長一任。 

 

ただ今、仮議長一任の意見がありました。仮議長一任に異議あり

ませんか。 

  

異議なし。 

  

異議なしと認めます。選出方法は指名推薦とします。 

推薦にあたり、仮議長が指名する農業委員４名による選考会議に

おいて審議を行い、選考会議からの推薦者を全委員へお諮りしたい

と思いますが、ご意見ございますか。 

 

意見なし。 

 

それでは、選考委員を指名いたします。 

上之郷地区 日比野勝伸委員、中地区 田中幹三郎委員、 

伏見地区、鍵谷道隆委員、上之郷地区 山口由美子委員   

会長、職務代理者の推薦者の審議をよろしくお願いします。 
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それでは、指名されました選考委員の皆様は、別室の第２委員会

室にて審議をお願いいたします。その他の委員の方はしばらくここ

でお待ちいただきたいと思います。 

 

（選考委員 退席） 

（選考委員 着席） 

 

選考委員の皆様、ご審議ありがとうございました。それでは、中

地区 田中委員、結果をご報告願います。 

 

指名を受けました委員４名にて審議の結果、会長 鍵谷幸男委

員、職務代理者 青木友誉委員を推薦することに決定しました。 

 

ただ今、会長に鍵谷幸男委員が推薦されました。会長に推薦され

ました鍵谷委員は退席願います。 

（鍵谷幸男委員 退席） 

 

では、お諮りいたします。会長を鍵谷幸男委員に決することに賛

成の方は挙手願います。 

挙手全員であります。よって会長は鍵谷幸男委員に決定いたしま

す。 

 

（鍵谷幸男委員 着席） 

 

続きまして、職務代理者に青木友誉委員が推薦されました。職務

代理者に推薦されました青木委員は退席願います。 

 

（青木友誉委員 退席） 

 

では、お諮りいたします。職務代理者を青木友誉委員に決するこ

とに賛成の方は挙手願います。 

挙手全員であります。よって職務代理者は青木友誉委員に決定い

たします。 

 

（青木友誉委員 着席） 

 

それでは、会長の鍵谷幸男委員、職務代理者の青木友誉委員から

挨拶をお願いします。 

 

 一言挨拶申し上げます。前期３年間、誠心誠意、委員の皆様とい

っしょにやらさせていただき、大きな御嵩町にとって百年の計にあ

たる御嵩町新庁舎の建設用地、農振除外の審議を委員の皆様方にご

苦労していただきまして、一応、任期満了７月 19 日の２日前の７
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月 17 日に審議会を 15 日延長した中で最終的に皆様に合意いただい

たという大きな責任を果たした後で、また今日こうして、さらにと

いうご推薦をいただきました。「光栄の」という１つの言葉になる

かと思いますが、私はそれ以上に大変な任務をいただいたというこ

とで、町長の挨拶の中にありましたけど、第１ラウンドは前期の皆

様方の農振除外であり、第２ラウンドはこの今年の 12 月に今度は

姿を変えて農地法第５条農地転用の時に訪れる。皆様の英知を借り

てやっていただきたい。お陰様で私の半分くらい若い青木さんに職

務代理になっていただきまして、彼にバトンタッチをしていけるよ

うな組織運営をしていきたいと思いますので皆様方のご協力を重ね

てお願いします。よろしくお願いします。 

 

職務代理という大役でドキドキしておりますが、会長をはじめ、

皆様の足手纏いにならないようにしたいと思いますので、どうぞ皆

様のご指導のほどよろしくお願いします。 

 

ありがとうございました、これをもちまして仮議長の職務は終了

しました。ご協力ありがとうございました。 

 

ありがとうございました。それでは、御嵩町農業委員会会議規則

第５条により、会長は会議の議長となり、議事を整理することにな

っていますので、鍵谷会長は議長席にお願いします。 

 

（会長 着席） 

（議案書配布） 

 

それでは、議第３号、議席の決定を議題とします。 

事務局、朗読をお願いします。 

 

議第３号、議席の決定について、議席の決定について委員の意見

を求めるものとする。 

 

議席の決定について、御嵩町農業委員会 会議規則 第８条に基

づき、くじにより議席の指定を行います。くじは仮議席の１番から

順番に行います。なお、慣例により、職務代理者の青木友誉委員の

議席は１番、会長の私の議席は 15 番と指定します。それでは、仮

議席１番 奥村俊雄委員から順次お願いします。 

 

（くじ引き） 

（委員 着席） 

 

議席が決定いたしましたので、事務局より発表願います。 

 

（事務局 朗読） 
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議席が決定いたしましたので、議事録署名者を指名します。 

１番 青木委員、２番 木村委員、よろしくお願いします。 

 

引き続き、議第４号、御嵩町農地利用最適化推進委員の委嘱につ

いて を議題とします。 

事務局より朗読願います。 

 

議第４号、御嵩町農地利用最適化推進委員の委嘱について、御嵩

町農地利用最適化推進委員の委嘱について委員の意見を求めるもの

とする。 

 

お手元の議案の４ページをご覧ください。 

 

御嵩町農地利用最適化推進委員に候補者４名を委嘱することにつ

いて、ご意見ございますか。 

意見がないようですので、採決に入ります。 

御嵩町農地利用最適化推進委員に候補者４名を委嘱することにつ

いて、適当と認める方は挙手願います。挙手全員であります。 

よって御嵩町農地利用最適化推進委員は、候補者の４名に決定い

たします。 

 

それでは、委嘱状の交付を行いますので推進委員の皆様に入室い

ただきます。少しお待ちください。 

 

（推進委員 入室） 

 

ただ今より、御嵩町農地利用最適化推進委員の委嘱状交付式を行

います。会長が順番にお席の前まで伺いますので、お名前をお呼び

しましたらその場でご起立いただき、お受け取りください。 

（会長より交付） 

 

以上をもちまして、委嘱状交付を終了いたします。 

 

ここで、推進委員の皆様に、農業委員、事務局の紹介をさせてい

ただきます。 

 

（事務局 朗読） 

（事務局 自己紹介） 

 

続きまして、推進委員の皆様、上之郷から順に自己紹介をお願い

いたします。 

 

（推進委員 自己紹介） 
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議   長 

 

 

  

本日のすべての議事が終了しましたので、第１回農業委員会を閉

じさせていただきます。 

 

10時 30分終了 

 

以上、会議録経過をここに記載し、その相違のないことを

証するために署名する。 

令和  年  月  日        

 

議 長 

 

１番 

 

２番 
 


